
 

ATA DA 12ª (DÉCIMA SEGUNDA) SESSÃO 

ORDINÁRIA DA 14ª LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE 

MACEDÔNIA/SP. 

 

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de agosto de 2021 (dois mil e vinte e um), 

precisamente às 19:48 (dezenove horas e quarenta e oito) minutos), no prédio 

próprio da Câmara Municipal de Macedônia, Estado de São Paulo, a Presidente da 

Mesa, Senhora Mônica Vieira da Silva, determinou a mim, Monique Silva Hiraki, 

2ª Secretária da Mesa, que fizesse a leitura, em função do Sr. 1º Secretário estar 

presente, mas que estava se recuperando da Covid 19 e não conseguiria fazer a 

leitura, pois havia muita matéria a ser  lida, o que foi feito, vindo A Sra. Presidente 

declarar que dado a presença dos 09 (nove) Vereadores que integram a mesma, que 

são: Abílio José Marques; Edvaldo Fechio; Gustavo Rogério Ribeiro da Silva; 

Mônica Vieira da Silva; Monique Silva Hiraki; Neide Oliveira Guimarães 

Saves; Paulo Ricardo Alevi Martinelli; Rodrigo Marcomini dos Reis e Valtemir 

Marques de Toledo, sob a proteção de Deus declarou aberta a Sessão após verificar 

a assinatura de presença dos mesmos no livro próprio. Dando continuidade 

perguntou aos Srs. Vereadores se havia necessidade de fazer a leitura da ata da 11ª 

Sessão Ordinária, realizada no dia 02 de agosto de 2021, onde por unanimidade dos 

Srs. Vereadores, optaram pela não leitura da mesma. Dando prosseguimento foi 

colocada em votação a redação da referida Ata, onde foi aprovada por unanimidade 

dos Srs. Vereadores. Na continuidade a Senhora Presidente solicitou que fosse feita 

a leitura das matérias constantes do Expediente que eram as seguintes: Projeto de 

Lei nº 34, de 09 de agosto de 2021, de autoria do Poder Executivo, que autoriza o 

Poder Executivo Municipal a proceder a abertura de crédito adicional suplementar e 

dá providências correlatas. (encaminhado às Comissões); Ofício digital da Sra. 

Adriana Aparecida Juste Cantarella, Chefe de Seção Judiciária, encaminhando 

Processo Digital nº 1003510-87.2021.8.26.0189; Denúncia contra a Vereadora 

Mônica Vieira da Silva, de autoria do Sr. Pedro Antônio Aguiar Gasques 

(encaminhado à Ordem do Dia da presente sessão); Ofício do Tribunal de Justiça do 

Estado de São Paulo, Comarca de Fernandópolis, da 3ª Vara Cível, encaminhando 

Sentença referente ao Processo Digital nº 1003510.87.2021.8.26.0189, que trata de 

Mandado de Segurança impetrado por Pedro Antônio Aguiar em face da Câmara 

Municipal de Macedônia e Presidente da Câmara Municipal de Macedônia; Processo 

Digital nº 1003510-87.2021.8.26.0189, Processo esse assinado digitalmente pelo 

Exmo. Sr. Dr. Renato Soares de Melo Filho, onde trata-se de Mandado de Segurança 

impetrado por Pedro Antônio Aguiar em face da Câmara Municipal de Macedônia. 

 



 

Nesse momento a Sra. Mônica Vieira da Silva deixou o Plenário em função de ter 

denúncias contra ela e sendo assim não poderia permanecer à frente dos trabalhos 

naquele momento. Assumindo o Vice-Presidente, Sr. Valtemir Marques de Toledo, 

foi feito, nas formalidades legais, a verificação do Diploma e Declaração Pública de 

Bens do Sr. Valdemir Pontes Ferreira Júnior, 1º Suplente a Vereador. Assim feito, 

foi lida e encaminhada à Ordem do Dia, pelo Sr. Valtemir Marques de Toledo, no 

momento assumindo a Mesa Diretora, a Denúncia contra a Vereadora Mônica Vieira 

da Silva, de autoria do Sr. Agostinho Antônio de Menezes Pagotto. Não havendo 

mais matéria para o Expediente, passou-se para o ASSUNTO LIVRE, onde 

primeiramente fez uso da palavra o Vereador Abílio José Marques, que 

cumprimentou a todos e em seguida comentou sobre uma indicação de sua autoria, 

enviada ao Sr. Prefeito há muito tempo, e até o presente momento não foi 

respondida. Nada mais, agradeceu e deixou a tribuna. Prosseguindo a palavra foi 

franqueada ao Vereador Gustavo Rogério Ribeiro da Silva, que cumprimentou a 

todos e em seguida falou o que passou quando pegou o vírus da covid 19; que é uma 

coisa muito ruim. Na sequência comentou sobre as desavenças entre Câmara e 

Prefeitura, dizendo que quem perde com isso é o município, pois em sua opinião, 

teriam que se unirem. Nada mais, agradeceu e deixou a Tribuna. Dando continuidade 

aos trabalhos, a palavra foi franqueada à Vereadora Monique Silva Hiraki, que 

cumprimentou a todos e em seguida comentou sobre o nome da Presidente Mônica, 

que na Denúncia consta “Mônica Vieira de Lima”, tanto em uma denúncia como na 

outra. Teceu comentários também sobre a contratação de um advogado pela 

Presidente, enquanto o advogado da Câmara estava afastado por motivo de suspeita 

de covid 19. Nada mais, agradeceu e deixou a Tribuna. Prosseguindo falou a 

Vereadora Neide Oliveira Guimarães Saves, que disse continuar na mesma posição 

passada, que está aqui para cumprir leis. Nada mais, agradeceu e deixou a Tribuna. 

Continuando a palavra foi franqueada ao Vereador Paulo Ricardo Alevi Martinelli, 

que cumprimentou a todos e em seguida disse que já era para ter resolvido tudo isso 

antes, mas como na convocação de suplente, pulou o primeiro, que é o Sr. Valdemir 

Pontes Ferreira Júnior, estamos tendo que fazer tudo isso de novo; que tem sempre 

que cumprir as leis e que seu voto continua o mesmo, ou seja, favorável à Denúncia. 

Nada mais, agradeceu e deixou a Tribuna. Na continuidade fez uso da palavra o 

Vereador Rodrigo Marcomini dos Reis, que cumprimentou a todos e em seguida 

comentou sobre a convocação da 2ª suplente à Vereadora na Sessão em que foi 

colocada a Denúncia do Sr. Pedro Antônio Aguiar Gasques em votação; que está 

aqui para ver o que é certo e o que é errado. Nada mais, agradeceu e deixou a 

Tribuna. Por último em Assunto Livre, fez uso da palavra o Vereador/1º suplente, 

Sr. Valdemir Pontes Ferreira Júnior, que cumprimentou a todos e em seguida disse 

que gostaria de ser efetivo no Cargo de Vereador, mas isso não foi possível. Explicou 

que foi convocado no dia 31 de março de 2021, mas não foi chamado para sentar à 



 

Mesa naquela ocasião. Explicou também sobre o que consta na Denúncia feita pelo 

Sr. Pedro Antônio Aguiar Gasques e disse que sua decisão na hora da votação será 

baseada em Lei do Município e Lei Federal. Para finalizar disse que pretende dar 

bons exemplos. Nada mais, agradeceu e deixou a Tribuna.  Não havendo mais 

Vereadores para falar em Assunto Livre passou-se para a Ordem do Dia, onde o Sr. 

Presidente solicitou da Sra. 2ª Secretária que identificasse as matérias que iriam em 

votação. Assim feito foi colocado a Denúncia formalizada pelo Sr. Pedro Antônio 

Aguiar Gasques, em votação, sendo aprovada, obtendo 05 (cinco) votos favoráveis 

e 04 (quatro) votos contrários.(Vereadores que votaram contrário à denúncia: Abílio 

José Marques; Gustavo Rogério Ribeiro da Silva; Monique Silva Hiraki e Valtemir 

Marques de Toledo). Em ato contínuo foi feito a escolha da Comissão Processante, 

onde foi realizado um sorteio entre os Vereadores, e que foi respeitado o princípio 

da proporcionalidade partidária, onde foi composta por um Vereador do Partido 

Republicano; um Vereador do PTB e um Vereador do PSD. Após o sorteio dentre 

os três Vereadores sorteados foi feito uma votação para a escolha de Presidente; 

Relator e Membro. Desta forma a Comissão Processante ficou constituída da 

seguinte forma: Presidente: Gustavo Rogério Ribeiro da Silva; Relator: Rodrigo 

Marcomini dos Reis e Membro: Paulo Ricardo Alevi Martinelli. O mesmo 

procedimento foi tomado em relação a Denúncia formalizada pelo Sr. Agostinho 

Antônio de Menezes Pagotto, em votação, sendo também aprovada obtendo 05 

(cinco) votos favoráveis e 04 (quatro) votos contrários.(Vereadores que votaram 

contrário à denúncia: Abílio José Marques; Gustavo Rogério Ribeiro da Silva; 

Monique Silva Hiraki e Valtemir Marques de Toledo). Em ato contínuo foi feito a 

escolha da Comissão Processante, onde foi realizado um sorteio entre os Vereadores, 

e que foi respeitado o princípio da proporcionalidade partidária, onde foi composta 

por um Vereador do Partido Republicano; um Vereador do PTB e um Vereador do 

PSD. Após o sorteio dentre os três Vereadores sorteados foi feito uma votação para 

a escolha de Presidente; Relator e Membro. Desta forma a Comissão Processante 

ficou constituída da seguinte forma: Presidente: Gustavo Rogério Ribeiro da Silva; 

Relator: Rodrigo Marcomini dos Reis e Membro: Paulo Ricardo Alevi Martinelli. 

As referidas Comissões Processantes apurará os fatos referidos nos processos de 

denúncias contra a Vereadora Mônica Vieira da Silva, brasileira, funcionária pública 

municipal e vereadora, denúncia esta de autoria do Sr. Pedro Antônio Aguiar 

Gasques, brasileiro, solteiro, desempregado, RG. nº 50.930.634-2/SP e CPF. nº 

458.396.728-40. Prosseguindo os trabalhos de acordo com a Constituição Federal 

em seu artigo 58, parágrafo 1º e artigo 20 da Lei Orgânica do Município de 

Macedônia - SP, os Membros da Comissão Processante nº 01/2021, tomará as 

seguintes providências: Expedir notificação no prazo de cinco dias com cópia da 

Denúncia, da ata, da sentença e ofício de convocação do 1º suplente à vereador para 

a denunciada, para apresentar defesa prévia no prazo de dez dias. O mesmo 



 

procedimento será tomado em relação a Comissão Processante nº 02/2021. Nesse 

momento o Sr. Presidente Valtemir Marques de Toledo que presidia a sessão, 

solicitou que o Sr. Valdemir Pontes Ferreira Junior deixasse seu lugar à Mesa para 

que a Senhora Mônica Vieira da Silva pudesse retornar, uma vez que já havia 

terminado o processo de votação das Denúncias, para que a mesma desse 

continuidade aos trabalhos como Presidente. Diante disso a Sra. Presidente solicitou 

da Sra. 2ª Secretária que identificasse e que colhesse os pareceres verbais das 

Comissões em relação ao Projeto de Lei de nº 34, de 09 de agosto de 2021, de autoria 

do Poder Executivo, que autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder a abertura 

de crédito adicional suplementar e dá providências correlatas. Estando todas as 

Comissões favoráveis, o referido Projeto foi colocado em duas discussões e duas 

votações, sendo o mesmo aprovado por unanimidade dos Srs. Vereadores. Não 

havendo mais matéria para a Ordem do Dia, passou-se para a Explicação Pessoal, 

onde primeiramente fez uso da palavra a Vereadora Monique Silva Hiraki, que 

novamente cumprimentou a todos e em seguida disse que tem que ser movidos pelas 

Leis. Explicou de como será as votações sobre as duas Comissões Processantes; que 

está havendo uma briga política. Nada mais, agradeceu e deixou a Tribuna. Nesse 

momento, com a palavra franqueada, disse o Vereador Paulo Ricardo Alevi 

Martinelli que concorda com a Vereadora Monique; que infelizmente acontece 

coisas que não se agrada. Nesse momento o Vereador colocou um áudio, onde a Sra. 

Presidente fala com alguém. O Vereador Rodrigo Marcomini dos Reis pede o aparte 

e lhe é concedido, onde teceu comentários sobre o que o Vereador Paulo havia dito. 

Nada mais, agradeceu. Por último em Explicação Pessoal, fez uso da palavra a 

Presidente da Mesa, Sra. Mônica Vieira da Silva, que cumprimentou a todos e em 

seguida disse ao Vereador Paulo Martinelli que tudo que ele fez foi a mando da 

quadrilha que o Murilo Jacob falou que ia entrar dentro da Prefeitura, e é por isso 

que o Sr. Hoje denunciado, com um Processo que pode até dar indenização; que se 

for necessário vão abrir uma CPI sim. Disse que ninguém ameaçou o Vereador de 

nada; se é para investigar, então vai todo mundo investigar; que se ele não deve, não 

precisa ter medo. Disse a Vereadora que aqui  não tem amigos e que sim colegas de 

trabalho. Disse ela que se tivesse amigos, todos sabiam de sua situação na época, 

pois ela precisava. Continuando disse que agora entrou com um pedido de uso 

capeão. Prosseguindo continuou afirmando que o Sr. Prefeito contratou um monte 

de gente, incluindo a quadrilha como disse o Murilo Jacob; que só querem ver  briga 

e inferno, mas que a casa vai cair. Disse que está com cópias de processos contra o 

Sr. Prefeito; que quem quiser ver, pode lhe procurar. Lembrou que o Sr. Prefeito, 

bateu muito na tecla quando era vereador desta Casa para que desse reajuste salarial 

aos servidores municipais, mas que agora, até o presente momento, ele não deu os 

quarenta por cento conforme prometeu, mas pra comprar um corola de cento e 

quarenta mil reais, ele foi bom; que ele não fez a live do corola; que os gastos que 



 

está tendo, também ele não fez a live. Perguntou ao Sr. Prefeito o porquê de não ter 

feito a live dos tonners e das impressoras que está tudo regaçadas; que mexeu com 

a Criz Brigatti, pois não tem coração. Disse que o Sr. Prefeito é um mentiroso, não 

pensa que a pessoa tem filho e uma casa pra cuidar. Disse ainda ao sr. Prefeito que 

ele não vai perpetuar, pois quatro anos passam rápido; que o denunciante, Pedro 

Antônio, colocou o nome da Criz Brigatti no processo sem sua autorização. 

Prosseguindo disse que essa é a mudança que Macedônia teve; que aumentou o seu 

salário e os salários dos servidores não; que o Sr. Prefeito viaja e a única coisa que 

se vê chegando é cobertores, baralho, dominó e uma rotatória. Disse a Vereadora 

que para ganhar trinta cestas básicas, foi dado três viagens; que o que tiver para 

investigar, ela vai investigar. Nada mais, agradeceu e deixou a Tribuna. Não havendo 

mais nada a tratar, a Sra. Presidente deu ciência aos Senhores Vereadores que a Ata 

da presente Sessão seria lavrada e lida na próxima Sessão Ordinária e submetida à 

aprovação e assim declarou a Sessão encerrada precisamente às 22:20 (vinte e duas 

horas e vinte minutos). A presente vai assinada por 

mim_____________________(Monique Silva Hiraki) – 2ª Secretária da Mesa e pela 

Sra. Presidente. Câmara Municipal de Macedônia, 16 de agosto de 2021. 

 

 

______________________________________ 

Mônica Vieira da Silva 

Presidente da Câmara Municipal 

 

 

_____________________________________ 

Monique Silva Hiraki 

                                      2ª Secretária da Câmara Municipal 


